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Topic:- General Knowledge and Logical Knowledge

1. 87

2. 97

3. 77

4. 78

Correct Answer :-

87

If SCRIPT is coded TCQIQT, then how is DIGEST coded? / यिद  SCRIPT को TCQIQT से कोिडत
िकया जाता है, तो DIGEST को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. EIGHTT

2. TIHETT

3. TIFETT

4. EIFETT

Correct Answer :-

EIFETT



4)  

5)  

6)  

Akhil le� home for the bus stop 20 minutes earlier than usual. It takes 15 minutes to reach the stop. He
reached the stop at 09.45 a.m. What �me does he usually leave home for the bus stop? / अ�खल ने बस � टॉप
के िलए हमेशा से 20 िमनट पहले घर छोड़ िदया। बस � टॉप तक जाने म� 15 िमनट लगते ह�। वो 09.45 a.m पर � टॉप
पर प�ंचता है। वो हमेशा बस � टॉप के िलए िकस समय घर छोड़ता है?

1. 9.50 a.m.

2. 9.55 a.m.

3. 9.45 a.m.

4. None of the above / उपरो� म� से कोई नही ं

Correct Answer :-

9.50 a.m.

Find the odd one out: / एक िवषम �ात कीिजए:
 3, 9, 35, 180, 1080

1. 35

2. 180

3. 9

4. 1080

Correct Answer :-

35

If BOTTLE is coded FSXXPI, then how is CALENDER coded? / यिद  BOTTLE को FSXXPI से कोिडत िकया जाता
है, तो CALENDER को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. GEQIRHIV

2. GEPIRHIV

3. GEPISHIV

4. GEPJRHIV

Correct Answer :-

GEPIRHIV

If WATER is coded XBUFS, then how is ATLANTIC coded? / यिद  WATER को XBUFS से कोिडत िकया जाता है,
तो ATLANTIC को कैसे कोिडत िकया जायेगा?
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1. BUMBOUHD

2. BUMBOUJD

3. BUMBOVJD

4. BUMBMUJD

Correct Answer :-

BUMBOUJD

How many different six le�er words can be formed using the le�ers of the word 'LEADER', if repe��on is
not allowed? / यिद पुनरावृित की अनुमित नही ंहै तो 'LEADER', श� के अ�रो ंका उपयोग करके छह अ�रो ंके
िकतने िविभ� श� बनाए जा सकते ह�?

1. 720

2. 360

3. 480

4. 660

Correct Answer :-

360

In a row of houses, one house is the sixth from either ends of the row. How many houses are there in the
row? / घरो ंकी एक पं�� म�, एक घर, पं�� के िकसी भी िसरे से छठवां है। उस पं�� म� िकतने घर ह�?

1. 14

2. 11

3. 15

4. 12

Correct Answer :-

11

Who is the first Woman IPS officer in India? / भारत की पहली मिहला आईपीएस अिधकारी कौन है?

1. Bachendri Pal / बछ� �ी पाल

2. Kiran Bedi / िकरण बेदी

3. Indira Gandhi / इंिदरा गांधी

Sarojini Naidu / सरोिजनी नायडू
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4. Sarojini Naidu / सरोिजनी नायडू

Correct Answer :-

Kiran Bedi / िकरण बेदी

Who is the first CEO of UIDAI? / यूआईडीएआई के �थम सीईओ कौन है?

1. Nandan Nilekani / न�न नीलेकणी

2. Amitabh Kant / अिमताभ कांत

3. A B Pandey / ए.बी.पांडे

4. Anand Deshpande / आनंद देशपा�े

Correct Answer :-

A B Pandey / ए.बी.पांडे

Who is the current Chairman of Central Board of Secondary Education (CBSE)? / क� �ीय मा�िमक
िश�ा बोड� (सीबीएसई) के वत�मान अ�� कौन ह�?

1. J S Rajput / जे एस राजपूत

2. Krishna Kumar / कृ� कुमार

3. Rajesh Chaturvedi / राजेश चतुव�दी

4. Vineet Joshi / िवनीत जोशी

Correct Answer :-

Rajesh Chaturvedi / राजेश चतुव�दी

Which Film was adjudged the Best Film at the National Film Awards – 2017? / रा�� ीय िफ� पुर�ारो ं
- 2017 म� िकस िफ� को सव��े� िफ� का पुर�ार िदया गया था?

1. Neerja / नीरजा

2. Kaasav / कासव

3. Dhanak / धनक

4. Dangal / दंगल

Correct Answer :-

Kaasav / कासव

Which Indian woman was the first to win the Miss World title? / िव� सु�री �खताब जीतने वाली पहली
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Which Indian woman was the first to win the Miss World title? / िव� सु�री �खताब जीतने वाली पहली
भारतीय मिहला कौन थी?

1. Reita Faria / रीता फा�रया

2. Aishwarya Rai / ऐ�या� राय

3. Priyanka Chopra / ि�यंका चोपड़ा

4. Sushmita Sen / सु��ता सेन

Correct Answer :-

Reita Faria / रीता फा�रया

Which of the following organizations manufactures Electronic Voting Machine (EVM) in India / िन�
म� कौन सा संगठन भारत म� इले�� ॉिनक वोिटंग मशीन (ईवीएम) का िनमा�ण करता है?

1. Central Electronics Limited / स�ट� ल इले�� ॉिनक िलिमटेड

2. Defence Research and Development Organization / र�ा अनुसंधान और िवकास संगठन

3. Bharat Electronics Limited / भारत इले�� ॉिनक िलिमटेड

4. Bharat Heavy Electricals Limited / भारत हैवी इलै��� क� िलिमटेड

Correct Answer :-

Bharat Electronics Limited / भारत इले�� ॉिनक िलिमटेड

Government of India has appointed __________ as the Mission Director of Atal Innovation Mission.
/ भारत सरकार ने अटल अिभनव िमशन के िमशन िनदेशक के �प म� __________ को िनयु� िकया है ।

1. Ramanathan Ramanan / रामनाथन रमणन

2. Sanjeev Sanyal / संजीव सा�ाल

3. Sanjay Mitra / संजय िम�ा

4. Rajiv Kumar / राजीव कुमार

Correct Answer :-

Ramanathan Ramanan / रामनाथन रमणन

Who was honoured with the Centenary Award for Indian Film Personality of the year 2016 at IIFI,
Goa? / आईआईएफआई, गोवा म� िकसे वष� 2016 के भारतीय िफ� ���� के िलए शता�ी पुर�ार से
स�ािनत िकया गया?

1. Dilip Kumar / िदलीप कुमार
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2. Kamal Haasan / कमल हासन

3. S P Balasubrahmanyam / एस पी बालासु�म�म

4. Rishi Kapoor / ऋिष कपूर

Correct Answer :-

S P Balasubrahmanyam / एस पी बालासु�म�म

The Gulf of Mannar separates India from which of the following countries? / िन� न देशो ंम� से म�ार
की खाड़ी भारत को िकस देश से अलग करती है?

1. Sri Lanka / �ीलंका

2. Bangladesh / बां�ादेश

3. Pakistan / पािक�ान

4. Maldives / मालदीव

Correct Answer :-

Sri Lanka / �ीलंका

Golden Temple in Amritsar was built by / अमृतसर म� �ण� मंिदर का िनमा�ण _______ �ारा िकया गया
था।

1. Guru Angad Dev / गु� अंगद देव

2. Guru Gobind Singh / गु� गोिबंद िसंह

3. Guru Nanak / गु� नानक

4. Guru Ram Das / गु� राम दास

Correct Answer :-

Guru Ram Das / गु� राम दास

Founder of Bachpan Bachao Aandolan and Nobel prize winner who was born in Vidisha is: / िविदशा
म� पैदा �ए, बचपन बचाओ आंदोलन के सं�थापक और नोबेल पुर�ार िवजेता ह�:

1. Iswar Pandey / ई�र पांडे

2. Kailash Satyarthi / कैलाश स�ाथ�

3. Atal Bihari Vajpayee / अटल िबहारी वाजपेयी

4. Atal Bihari Vajpayee / अटल िबहारी वाजपेयी
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Correct Answer :-

Kailash Satyarthi / कैलाश स�ाथ�

A Rajya Sabha member must have completed the age of / रा� सभा म� सद� बनने के िलए िकसी की
��� की कम से कम आयु िकतनी होनी चािहए?

1. 30 years / 30 वष�

2. 35 years / 35 वष�

3. 25 years / 25 वष�  

4. 21 years / 21 वष�

Correct Answer :-

30 years / 30 वष�

An artist known for his nail painting, who was awarded 3 times by APJ Abdul Kalam is / नाखून
प�िटंग के िलए जाना जाने वाला कलाकार िजसे ए.पी.जे. अ�ुल कलाम �ारा तीन बार स�ािनत िकया गया।

1. Sumitra Mahajan / सुिम�ा महाजन

2. Aditya Joshi / आिद� जोशी

3. Wajid Khan / वािजद खान

4. Meera Kumar  / मीरा कुमार

Correct Answer :-

Wajid Khan / वािजद खान

Complete the series choosing the missing number:  / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

12, 28, 64, 140, ______

1. 296

2. 246

3. 280

4. None of the above / इनम� से कोई नही ं

Correct Answer :-

296
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Complete the series choosing the missing number:  / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

2, 7, 29, 146, ______

1. 640

2. 780

3. 580

4. 877

Correct Answer :-

877

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:  / उस िवक�
का चयन कीिजए जो िक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

 

Statements:  / कथन:
 Some cycles are scooters / कुछ साइिकल �ूटर ह�

 Some scooters are cars / कुछ �ूटर कार ह�
 

Conclusions:  / िन� कष�:
 I. Some scooters are not cycles / कुछ �ूटर साइिकल नही ंह�

 II. Some cars are cycles  / कुछ कार साइिकल ह�

1. only conclusion II follows  /  केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

2. only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

3. neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

4. both conclusion I and II follows  / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Correct Answer :-

neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:  / उस िवक�
का चयन कीिजए जो िक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

 

Statements:  / कथन:
 Some chalks are boards / कुछ चॉक बोड� ह�

 All boards are classrooms / सभी बोड� क�ाएं ह�
 

Conclusions:  / िन� कष�:
 I. Some classrooms are chalks / कुछ क�ाएं चॉक ह�

 II. Some chalks are classrooms / कुछ चॉक क�ाएं ह�

only conclusion II follows  /  केवल िन�ष� II अनुसरण करता है
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1. only conclusion II follows  /  केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

2. only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

3. neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

4. both conclusion I and II follows  / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Correct Answer :-

both conclusion I and II follows  / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:  / उस िवक�
का चयन कीिजए जो िक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

 

Statements: / कथन:
 All dresses are chudidhars / सभी पोशाक�  चूड़ीदार ह�

Some dresses are not shirts / कुछ पोशाक�  कमीज़� नही ंह�
 

Conclusions:  / िन� कष�:
 I. All shirts are chudidhars / सभी कमीज़� चूड़ीदार ह�

 II. All chudidhars are shirts / सभी चूड़ीदार कमीज़� ह�

1. only conclusion II follows  /  केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

2. only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

3. neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

4. both conclusion I and II follows  / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Correct Answer :-

neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / उस िवक� का
चयन कीिजए जो िक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

 

Statements:  / कथन:
 Some coins are notes/ कुछ िस�े नोट ह�

 All notes are papers / सभी नोट कागज़ ह�
 

Conclusions:  / िन� कष�:
 I. Some coins are papers / कुछ िस�े कागज़ ह�

 II. All notes are coins / सभी नोट िस�े ह�

1. only conclusion II follows  /  केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है



28)  

29)  

30)  

2. only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

3. neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

4. both conclusion I and II follows  / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

Correct Answer :-

only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Sameer  Mon  is  associated  with  which  sports ? / समीर मोन िकस खेल से स�ं��त है?

1. Boxing / मु�ेबाज़ी

2. Sprint / तेज़ दौड़

3. Wrestling / कु�ी

4. Long  jump / ल�ी कूद

Correct Answer :-

Sprint / तेज़ दौड़

First Battle of Panipat was fought in___ / पानीपत का �थम यु�,  सन् ______ म� लड़ा गया था।

1. 1914

2. 1757

3. 1526

4. 1575

Correct Answer :-

1526

The series given below contains a sequence of numbers. Identify the incorrect
combination: /  नीचे दी गई �ंृखला म�, सं�ाओ ंका एक �म उप��थत ह�। गलत संयोजन पहचािनए:

25, 36, 49, 81, 121, 169, 225

1. 49

2. 225

3. 36

4. 169
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Correct Answer :-

36

The series given below contains a sequence of numbers. Identify the incorrect
combination: /  नीचे दी गई �ंृखला म�, सं�ाओ ंका एक �म उप��थत ह�। गलत संयोजन पहचािनए:

1, 9, 25, 49, 80

1. 49

2. 9

3. 80

4. 1

Correct Answer :-

80

The river  Son  is in the / सोन नदी इसम� है

1. Narmada Basin / नम�दा बेिसन

2. Yamuna Basin / यमुना बेिसन

3. Chambal Basin / चंबल बेिसन

4. Ganga Basin / गंगा बेिसन

Correct Answer :-

Ganga Basin / गंगा बेिसन

Complete the series choosing the missing letter/s: / लु� अ�र/अ�रो ंको चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

aa__bb__aa__abbbb__a

1. b, a, b, a

2. a, b, a, b

3. b, b, a, a

4. a, a, b, b

Correct Answer :-

b, b, a, a
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Rewa Kund lies in / रीवा कंुड ______ म� ��थत है।

1. Ujjain / उ�ैन

2. Indore / इंदौर

3. Chanderi / चंदेरी

4. Mandu / मा�ू

Correct Answer :-

Mandu / मा�ू

In a certain code language world wide web is written jim jom jima and Country wide

network is written juma jima joma, then how is wide coded? / एक ख़ास कोड भाषा म�,  world

wide web  को  jim jom jima  िलखा जाता है और Country wide network  को juma jima joma िलखा
जाता है, तो wide को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. jom

2. jim

3. jima

4. juma

Correct Answer :-

jima

In a certain code language, ata pita fita means a great effort, matta pita data means man

is great, and futa fota fita means have a seat. Which is the word for ata in that code
language? / एक ख़ास कोड भाषा म�,  ata pita fita  का अथ� a great effort; matta pita data का अथ�
man is great, और futa fota fita  का अथ� have a seat होता है। इस कोड भाषा म� ata के िलए िकस श� का
इ�ेमाल िकया गया है?

1. man

2. great

3. seat

4. effort

Correct Answer :-

effort
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The  founder  of  Brahmo  Samaj  was / �� समाज के सं�थापक थे:

1. M.G. Ranade / एम.जी. रानाडे

2. Swami  Vivekananda / �ामी िववेकानंद

3. Raja  Ram  Mohan  Roy / राजा राम मोहन रॉय

4. Dayanand  Saraswati / दयानंद सर�ती

Correct Answer :-

Raja  Ram  Mohan  Roy / राजा राम मोहन रॉय

In the following question, some group of letters is given, all of which, except one,
share a common similarity while one is different.

 Choose the odd one out:

/ िन�िल�खत �� म�, अ�रो ंके कुछ समूह िदए गए ह�। उन सभी म� केवल एक को छोड़कर, आम समानता है
जबिक एक अलग है।

उनम� से िवषम का चयन कीिजए:

1. WU

2. QN

3. GE

4. MK

Correct Answer :-

QN

The largest public sector undertaking of the Government of India in terms of employment is /
 रोजगार के मामले म�, भारत सरकार का सबसे बड़ा साव�जिनक �े� उप�म है

1. State Bank of India / भारतीय �ेट ब�क

2. Indian Army / भारतीय थलसेना

3. India Post / इंिडया पो�

4. Indian Railways / भारतीय रेलवे

Correct Answer :-

Indian Railways / भारतीय रेलवे

 The Nawab of Pataudi who was born in Bhopal was / भोपाल म� पैदा �ए पटौदी के नवाब _____ थे।

Muhammed Abdul Ali / मोह�द अ�ुल अली
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1. Muhammed Abdul Ali / मोह�द अ�ुल अली

2. Mansur Ali Khan / मंसुर अली खान

3. Jahangir Muhammad Khan / जहांगीर मोह�द खान

4. Wajid Ali / वािजद अली

Correct Answer :-

Mansur Ali Khan / मंसुर अली खान

Topic:- Mental Ability and Mental Aptitude

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-



2)  

3)  

1. 320

2. 240

3. 480

4. None of the above / उपरो� म� से कोई नही ं

Correct Answer :-

320

1. 

2. 



4)  

3. 

4. 

Correct Answer :-

1. 

2. 

3. 



5)  

6)  

7)  

4. 

Correct Answer :-

1. 75 %

2. 80 %

3. 90 %

4. 60 %

Correct Answer :-

60 %

1. 2/5

2. 3/2

3. 3/4

4. 9/4

Correct Answer :-

3/2

A machine depreciates at the rate of 10 % on reducing balance. The original cost was Rs. 10000 and its
ul�mate scrap value was Rs. 3750. Find the effec�ve life of the machine. / एक मशीन के संतुलन के कम होने
पर 10 % की दर से मू� घट जाता है। इसका वा�िवक मू� 10,000 �पये था और इसका अंितम र�ी मू� 3750
�पये था। मशीन के �भावी जीवन को �ात कर�।

6.5 years / 6.5 वष�



8)  

9)  

10)  

1. 6.5 years / 6.5 वष�

2. 9.3 years / 9.3 वष�

3. 8.6 years / 8.6 वष�

4. 5.8 years / 5.8 वष�

Correct Answer :-

9.3 years / 9.3 वष�

A fruit seller buys 240 apples for Rs. 600. Some of the apples were found to be ro�en and had to be
thrown away. He sells the remaining ones at Rs. 3.50 each, thereby, making a profit of Rs. 198. Calculate the
percentage of apples thrown away. / एक फल िव�ेता ने 600 �पये म� 240 सेब खरीदे। कुछ सेब को सड़ा �आ
पाया और उ�� फ� क िदया। उसने शेष सेबो ंको 3.50 �पये ��ेक के िहसाब से बेचा और इस �कार 198 �पये का
लाभ कमाया। फ� के गए सेबो ंके �ितशत की गणना कर�।

1. 7%

2. 6%

3. 5%

4. 8%

Correct Answer :-

5%

Rs. 1500 are divided among A, B and C in such a manner that A : B = 5 : 2 and B : C = 7 : 13, What is C’s
share? / 1500 �पए को A, B और C के बीच इस �कार िवभािजत िकया जाता है िक A : B = 5 : 2 और B : C = 7 : 13
है, तो C को िकतने �पए िमल�गे?

1. Rs. 700 / 700 �पए

2. Rs. 280 / 280 �पए

3. Rs. 520 / 520 �पए

4. Rs. 350 / 350 �पए

Correct Answer :-

Rs. 520 / 520 �पए

If Train A, 210 m long and running at a speed of 81 kmph, crosses Train B, running in the opposite
direc�on at a speed of 72 kmph in 10 sec, find the length of the Train B. / यिद 210 मीटर लंबी और 81 िकमी
�ित घंटा की चाल से चल रही रेल A, िवपरीत िदशा म� 72 िकमी �ित घंटा की चाल से चल रही रेल B को 10 सेक�
म� पार करती है, तो रेल B की ल�ाई �ात कर�।



11)  

12)  

13)  

1. 245 m / 245 मीटर

2. 225 m / 225 मीटर

3. 215 m / 215 मीटर

4. 205 m / 205 मीटर

Correct Answer :-

215 m / 215 मीटर

Find the value of 421 x 0.9 + 130 x 101 / 421 x 0.9 + 130 x 101 का मान �ात कर�।

1. 14008.9

2. 15002.6

3. 12505.5

4. 13508.9

Correct Answer :-

12505.5

103 x 104 =?

1. 10,512

2. 10,000

3. 10,712

4. 10,812

Correct Answer :-

10,712

Two-fi�h of one-fourth of half of a number is 25. Find 45% of that number. / एक सं�ा के आधे के एक
चौथाई का 2/5, 25 है। उस सं�ा का 45% �ात कर�।

1. 230

2. 220

3. 225

4. 200



14)  

15)  

16)  

Correct Answer :-

225

For a rectangle and a square, the length of the rectangle is 5 cm more than that of the square, and the
breadth is 2 cm less than that of the square. If the area of the square and the rectangle are the same, find
the area of the rectangle. / एक आयत और एक वग� के िलए, आयत की ल�ाई, उस वग� से 5 सेमी अिधक है,
और चौड़ाई उस वग� से 2 सेमी कम है। यिद वग� और आयत के �े�फल समान ह�, तो आयत का �े�फल �ात कर�।

1. 10 sqcm / 10 वग�सेमी

2. 20 sqcm / 20 वग�सेमी

3. 11 sqcm / 11 वग�सेमी

4. 16 sqcm / 16 वग�सेमी

Correct Answer :-

11 sqcm / 11 वग�सेमी

A man crosses a 450 m long street in 5 min. What is his speed in kmph? / एक आदमी 450 मीटर लंबी
सड़क को 5 िमनट म� पार करता है। उसकी िकमी �ित घंटा म� िकतनी चाल है?

1. 8.4 kmph / 8.4 िकमी �ित घंटा

2. 5.4 kmph / 5.4 िकमी �ित घंटा

3. 7.2 kmph / 7.2 िकमी �ित घंटा

4. 3.6 kmph / 3.6 िकमी �ित घंटा

Correct Answer :-

5.4 kmph / 5.4 िकमी �ित घंटा

15 men can dig a pit of 35 cu units in 7 days. How many men can dig a pit of 65 cu units in 5 days? / 15
पु�ष, 35 घन इकाईयो ंका एक ग�ा 7 िदनो ंम� खोदते ह�। िकतने आदमी 65 घन इकाईयो ंका ग�ा 5 िदनो ंम� खोद
सकते ह�?

1. 39

2. 49

3. 19

4. 29

Correct Answer :-



17)  

18)  

19)  

39

What is the equivalent annual interest rate for a biennial interest rate of 69%? / 69% की ि�वािष�क �ाज
दर के िलए समतु� वािष�क �ाज दर �ा है?

1. 13%

2. 34.5%

3. 25%

4. 30%

Correct Answer :-

30%

A cricketer has an average of 54 runs now. In the next match he scores 96 runs which increase his
average by 3. What is the total number of matches played by the cricketer? / एक ि�केट �खलाड़ी का अभी
54 रन का औसत है। अगले मैच म� उसने 96 रन बनाए िजससे उसका औसत 3 रन तक बढ़ गया। ि�केट �खलाड़ी
�ारा खेले गए कुल मैचो ंकी सं�ा �ा है?

1. 14

2. 15

3. 12

4. 13

Correct Answer :-

14

Two cars start from the same point and move in the same direc�on. The first car moves at an average
speed of 75 kmph and the second car, at an average speed of 60 kmph. What would be the distance
between the two cars, a�er 6 hours? / दो कार समान �थल से �ार� होती ह� और समान िदशा म� चलती ह�।
पहली कार 75 िकमी �ित घंटा की औसत चाल से चलती है और दूसरी कार 60 िकमी �ित घंटा की औसत चाल से
चलती है। 6 घंटे प�ात, दोनो ंकारो ंके बीच की दूरी िकतनी होगी?

1. 90 km / 90 िकमी

2. 75 km / 75 िकमी

3. 105 km / 105 िकमी

4. 60 km / 60 िकमी

Correct Answer :-



20)  

21)  

22)  

90 km / 90 िकमी

If the diagonals of two squares are in the ratio 1 : 3, then what is the ratio of their areas? / यिद दो
वग� के िवकण� 1 : 3 के अनुपात म� है, तो उनके �े�फलो ंका अनुपात �ा होगा?

1. 1 : 6

2. 1 : 3

3. 6 : 1

4. 1 : 9

Correct Answer :-

1 : 9

A is 50 % as efficient as B. C does half of the work done by A and B. If C alone does the work in 40
days, then in how many days can A, B, and C together do it? (Approximately) / A, B से 50 �ितशत अिधक
कुशल है। A और B �ारा िकये गए काय� का आधा काय�, C करता है। यिद अकेला C काय� को 40 िदनो ंम� करता है,
तब िकतने िदनो ंम� A, B और C एक साथ िमलकर उसे कर सकते ह�? (लगभग)

1. 25 days / 25 िदन

2. 13 days / 13 िदन

3. 32 days / 32 िदन

4. 30 days / 30 िदन

Correct Answer :-

13 days / 13 िदन

Jithin, Rahul and John are three friends with an average waist size of 32. Rahul ordered a Jeans of
waist size 30, John ordered a Jeans of waist size 34. What should be the waist size of the Jeans ordered by
Jithin? / िजितन, रा�ल और जॉन तीन दो� ह� िजनकी कमर का औसत आकार 32 है। रा�ल ने कमर आकार 30
की जी� का आदेश िदया, जॉन ने कमर आकार 34 की जी� का आदेश िदया। िजितन �ारा आदेश की गई जी�
की कमर का आकार �ा होना चािहए?

1. 36

2. 34

3. 32

4. 30

Correct Answer :-



23)  

24)  

32

Fifteen years ago, A was twice as old as B. The difference between the ages of A and B today is 10
years. Find the age of the elder among them. / प�ह वष� पहले, A, B से आयु म� दुगना था। आज A और B की
आयु का अ�र 10 वष� है। उनम� से बड़े की आयु को �ात कर�।

1. 55

2. 45

3. 25

4. 35

Correct Answer :-

35

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the one given below?
/ िन� िदये गये चार पतो ंम� से नीचे िदये गये पते के ठीक समान कौन सा एक नही ंहै?

 

Isabella Mason

21 Woodlands Close,

#03-33 Primz Bizhub
 Singapore 737854

 

(i) Isabella Mason

21 Xoodlands Close,

#03-33 Primz Bizhub
 Singapore 737854

 

(ii) Isabella Mason

21 Woodlands Close,

#03-33 Primz Bizhub
 Singapore 737854

 

(iii) Isabella Mason

21 Woodlands Close,



25)  

26)  

#03-33 Primz Bizhub
 Singapore 737854

 

(iv) Isabella Mason

21 Woodlands Close,

#03-33 Primz Bizhub
 Singapore 737854

1. iv

2. i

3. ii

4. iii

Correct Answer :-

i

The average temperature in May till 6 May was 33.9° and the average temperature for
the period from 17 May till the end of the month was 34.6°. If the average temperature for
May was 34.4°, what was the average temperature from 7 May to 16 May? /  मई म� 6 मई तक
औसत तापमान 33.9° था और 17 मई से महीने के अंत तक की अविध के िलए औसत तापमान 34.6° था। यिद मई
का औसत तापमान 34.4°, था, तो 7 मई से 16 मई तक औसत तापमान �ा था?

1. 34.3°

2. 34.5°

3. 34.2°

4. 34.4°

Correct Answer :-

34.4°

Age of five boys are 13, 14, 15, 16, and 17 years respectively. Find their average age? /
पांच लड़को ंकी आयु �मश: 13, 14, 15, 16 और 17 ह�। उनकी औसत आयु �ात कर�।

1. 14

2. 16

3. 15

4. None of the above / उपरो� म� से कोई नही ं



27)  

28)  

29)  

Correct Answer :-

15

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect
combination: / नीचे दी गई �ंृखला म�, अ�रो ंऔर सं�ाओ ंका एक �म िनिहत ह�। गलत संयोजन पहचािनए:

i.kuire2030erkui

ii.kuire2030eikui

iii.kuire2030erkui

iv.kuire2030erkui

1. iv

2. i

3. ii

4. iii

Correct Answer :-

ii

Find the average. / औसत िनकािलये।

21, 29, 37, 45, 53 & 61

1. 47

2. 41

3. 39

4. 51

Correct Answer :-

41

A sum of three numbers is 90. The ra�o between the first and the second number is 2 : 3 and
that of the second to the third number is 3 : 5. What is the third number? / तीन सं�ाओ ंका योग
90 है। पहली और दूसरी सं�ा के बीच अनुपात 2:3 है और दूसरी से तीसरी सं�ा का अनुपात 3:5 है।
तीसरी सं�ा �ा है?

1. 27

2. 45



30)  

1)  

2)  

3. 75

4. 15

Correct Answer :-

45

If the total of the ages of P, Q and R be 27, P is two years older than Q. Who is twice as old as
R. Then how old is Q? / यिद P, Q और R की आयु का योगफल 27 है, P, Q से दो वष� बड़ा है जो िक R की
आयु का दुगना है, तब Q की आयु िकतनी है?

1. 11

2. 10

3. 9

4. 8

Correct Answer :-

10

Topic:- Science and Simple Arithmetic

1. 85°

2. 50°

3. 75°

4. 60°

Correct Answer :-

85°

1. 12



3)  

4)  

2. 15

3. 13

4. 

Correct Answer :-

13

1. 210°

2. 190°

3. 200°

4. 105°

Correct Answer :-

210°



5)  

6)  

7)  

1. 2

2. 5

3. 4

4. 1

Correct Answer :-

4

Dendrites are found in____________.  / वृि�का ______ म� पाए जाते ह�।

1. Nervous �ssue / तंि�कीय ऊतक

2. Connec�ve �ssue / संयोिजत ऊतक

3. Muscular �ssue / पेशी ऊतक

4. None of the above / उपयु�� म� से कोई नही ं

Correct Answer :-

Nervous �ssue / तंि�कीय ऊतक

Einstein’s mass energy relation is given by: / आइ� � टीन का �� यमान ऊजा� संबंध िन� नानुसार है:

1. E = work/time / E = काय�/समय

2. E = m c

3. E = mc2

4. E = F x d

Correct Answer :-

E = mc2

Which of the following is not a perfect square natural number? / िन�िल�खत म� से कौन सी पूण� वग�
�ाकृितक सं�ा नही ंहै?

1. 0

2. 9

3. 4

4. 1



8)  

9)  

10)  

Correct Answer :-

0

Which of the following is a perfect square? / िन�िल�खत म� से कौन सा पूण� वग� है?

1. 7028

2. 1842

3. 1156

4. 81000

Correct Answer :-

1156

Two adjacent angles of a parallelogram are in the ratio 4:5. Then the measure of the smaller angle is:
/ एक समांतर चतुभु�ज के दो आस� कोण 4:5 के अनुपात म� ह�। तब छोटे कोण का मान है:

1. 100°

2. 70°

3. 80°

4. 60°

Correct Answer :-

80°

The Seasons on the earth change because: / पृ� वी पर ऋतु प�रवत�न होता है � योिंक:

1. The distance between the earth and sun is constantly changing / पृ� वी तथा सूय� के म� य की दूरी िनरंतर बदलती
रहती है।

2. The earth’s axis is tilted with respect to the plane of the orbit / पृ� वी की धुरी समतल क�ा के संदभ� म� नत होती
है।

3. The axis of rotation is perpendicular to the plane of the orbit / घूण�न अ�, समतल। क�ा के लंबवत होती है

4. The axis of rotation of the earth is parallel to the plane of the  orbit / पृ� वी की घूण�न अ�, समतल क�ा के
समानांतर होती है।

Correct Answer :-

The earth’s axis is tilted with respect to the plane of the orbit / पृ� वी की धुरी समतल क�ा के संदभ� म� नत होती
है।



11)  

12)  

13)  

14)  

The heat energy released in a nuclear fission and fusion process is due to the: / नािभकीय िवखंडन
तथा संलयन म� अवमु� त ऊजा� िन� न �ि�या के कारण होती है:

1. Conversion of chemicals into energy / रसायनो ंका ऊजा� म� �पांतरण

2. Conversion of momentum into energy / संवेग का ऊजा� म� �पांतरण

3. Conversion of mass into energy / �� यमान का ऊजा� म� �पांतरण

4. Conversion of electric current into energy / िवद्यु त धारा का ऊजा� म� �पांतरण

Correct Answer :-

Conversion of mass into energy / �� यमान का ऊजा� म� �पांतरण

Sum of three consecutive integers is 45. The largest of the three integers is: / तीन �मागत पूणा�को ंका
योग 45 है। तीनो ंपूणा�को ंम� से सबसे बड़ी है:

1. 17

2. 16

3. 15

4. 12

Correct Answer :-

16

Plasma is considered the fourth state of matter. Which of the following description is not
connected with it? / �ा�मा, पदाथ� की चौथी अव�था मानी जाती है। िन�िल�खत िववरण म� से कौन इससे
संबंिधत नही ंहै?

1. It is also known as Bose Einstein condensates / यह बोस आइं�ीन संघनक के �प म� भी जाना जाता है।

2. Sun and stars glow because of the presence of plasma / �ा�मा की उप��थित के कारण सूय� तथा तारे चमकते ह�।

3. The colour shown by plasma depends on the gases which form the plasma / �ा�मा �ारा िदखाया गया रंग उन
गैसो ंपर िनभ�र करता है जो �ा�मा का िनमा�ण करती ह�।

4. It consists of highly ionised gases / इसम� अ�िधक आयिनत गैस� होती ह�।

Correct Answer :-

It is also known as Bose Einstein condensates / यह बोस आइं�ीन संघनक के �प म� भी जाना जाता है।

Which of the following has branched muscle fibres? / िन� न म� से िकसम� शाखायु� त पेशी तंतु होते ह�?



15)  

16)  

17)  

1. Non-striated / धारी-रिहत

2. Cardiac / �दयी

3. Striated / धारीदार

4. All of the above / उपरो� त सभी  

Correct Answer :-

Cardiac / �दयी

Which one of the following is a renewable resource? / िन� न म� से कौन सा एक नवीकरणीय �ोत है?

1. Coal / कोयला

2. Petroleum / पेट� ोिलयम

3. Wildlife / व� यजीवन

4. Natural  gas / �ाकृितक गैस

Correct Answer :-

Wildlife / व� यजीवन

Name the two organelles that have their own gene�c material. / उन दो कोिशकांगो ंके नाम बताइए,
िजनम� उनकी �यं की आनुवंिशक साम�ी होती है।

1. Mitochondria and plas�ds / माइटोकॉ��� या एवं लवक

2. Ribosome and Golgi bodies / राइबोसोम एवं गॉ� जी काय

3. Dictyosome and endoplasmic re�culum / जािलकाय तथा अंत���ी जािलका

4. DNA  and  RNA / डीएनए एवं आरएनए

Correct Answer :-

Mitochondria and plas�ds / माइटोकॉ��� या एवं लवक

Petroleum is commonly known as: / पेट� ोिलयम को सामा� यत◌ः इस नाम से जाना जाता है:

1. Green gold / ह�रत � वण�

2. Yellow gold / पीला � वण�

3. Black gold / काला � वण�

4. White gold / � वेत � वण�



18)  

19)  

20)  

Correct Answer :-

Black gold / काला � वण�

Name the organelle that release energy from the food. / उस कोिशकांग का नाम बताइए, जो भोजन से
ऊजा� मु� त करता है।

1. Nucleus / नािभक

2. Hormone / हाम�न

3. Enzyme / एंज़ाइम

4. Mitochondria / माइटोकॉ��� या

Correct Answer :-

Mitochondria / माइटोकॉ��� या

In which one of the following metamorphosis  does not take place? / िन� म� से कौन एक
कायांतरण नही ंहोता है?

1. Man  / मानव

2. Frog / म�ढक

3. Starfish / तारामीन

4. Dragon fly / �ाधपतंग (ड� ेगन �ाई)

Correct Answer :-

Man  / मानव

The diagonals AC and BD of a rectangle ABCD meet at 'O'. If ∠AOD = 62° , then ∠OBC =
______. / एक आयत ABCD  के िवकण� AC और BD,  'O' पर िमलते ह�। यिद ∠AOD = 62°  है तो ∠OBC =
______

1. 78°

2. 47°

3. 59°

4. 64°

Correct Answer :-

59°



21)  

22)  

23)  

24)  

During the development of a thunderstorm, air currents move  / आंधी के बढ़ाव के दौरान, वायु
धारा चलती है:

1. upward / ऊ��मुखी

2. horizontally / �ैितज

3. both upward and downward / दोनो ंऊ��मुखी तथा अधोमुखी

4. downward / अधोमुखी

Correct Answer :-

upward / ऊ��मुखी

Simplify: (x + 3)2 - (x - 1)2  / (x + 3)2 - (x - 1)2  को सरल कर�।

1. 2x2 + 6x +8

2. 6x + 10

3. 8(x + 1)

4. 2x2 - 8

Correct Answer :-

8(x + 1)

A circular pit of diameter 240 m is formed near a village. The area of the affected land (in
m2) is: / एक गांव के िनकट 240 मीटर के �ास का एक वृ�ाकार ग�ा बनाया गया है। �भािवत भूिम का �े�फल
(m2  म�) है:

1. 14400

2. 14000

3. 57600

4. 57000

Correct Answer :-

14400



25)  

26)  

If -14x2 - 13x + 12 is divided by 2x + 3, then the remainder is: / यिद -14x2 - 13x + 12,  2x +
3 �ारा िवभािजत होता है, तो शेषफल है:

1. 4

2. 0

3. 2

4. 1

Correct Answer :-

0

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

The respiratory system in man can be compared to which part of the plant? / मनु� म�
� वसन-तं� की तुलना पौधे के िकस भाग से की जा सकती है?

1. Stomata / रं�

2. Vein / िशराएं

3. Root / जड़

4. Leaf / प� ती

Correct Answer :-

Stomata / रं�



27)  

28)  

29)  

30)  

When an inverted tumbler is placed over a burning candle, the flame extinguishes after
some time. This is due to unavailability of:   / एक जलती �ई मोमब�ी के ऊपर  जब एक उ�े िगलास को
रखा जाता है, तो कुछ समय बाद �ाला बुझ जाती है। यह इसकी अनुपल�ता के कारण होता है:

1. Carbon dioxide / काब�न डाइऑ�ाइड

2. Nitrogen / नाइट� ोजन

3. Oxygen / ऑ�ीजन

4. Water vapour / जल वा�

Correct Answer :-

Oxygen / ऑ�ीजन

The difference between the compound interest and simple interest on Rs. 1800 at 10% per
annum for 2 years is: / 2 वष� के िलए 10% �ितवष� पर 1800 �पये के च�वृ�� �ाज और साधारण
�ाज का अंतर है:

1. Rs. 24 / 24 �पये

2. Rs. 16 / 16 �पये

3. Rs. 30 / 30 �पये

4. Rs. 18 / 18 �पये

Correct Answer :-

Rs. 18 / 18 �पये

The difference between two selling prices of a shirt at profits of 4% and 5% is Rs. 15, then
the cost price of the shirt is: / एक कमीज़ के 4% और 5% के लाभो ंपर �ा� दोनो ंिव�य मू�ो ंका
अंतर 15 �पये है। तब उस कमीज़ का �य मू� है:

1. Rs. 950 / 950 �पये

2. Rs. 1500 / 1500 �पये

3. Rs. 1200 / 1200 �पये

4. Rs. 1300 / 1300 �पये

Correct Answer :-

Rs. 1500 / 1500 �पये



Alternation of haploid gametophytic stage with diploid sporophytic stage is not observed in which
two of the below mentioned organisms? / ि�गुिणत �ोरोफायिटक चरण के साथ अगुिणत गैमेटो फायिटक
चरण के प�रवत�न को नीचे िदए गए जीवो ंम� से िकन दो म� नही ंदेखा जाता है?

Funaria , spirogyra , pteris , chlamydomonas , adiantum / �ूने�रया, �ाइरोगाइरा, पेिट� स, �ैिमडोमोनास,
ऐिडए�म

1. Pteris and spirogyra  / पेिट� स और �ाइरोगाइरा

2. Pteris and funaria / पेिट� स और �ूने�रया

3. Spirogyra and chlamydomonas / �ाइरोगाइरा और �ैिमडोमोनास

4. Funaria and spirogyra  / �ूने�रया और �ाइरोगाइरा

Correct Answer :-

Spirogyra and chlamydomonas / �ाइरोगाइरा और �ैिमडोमोनास


